

广西内地居民婚姻登记 31日起“全区通办”

结(离)婚登记可在一方当事人常住户口所在地或区内经常居住地办理

本报讯 据《南宁晚报》报道,解决群众办理婚姻登记“多地跑”“多次跑”等堵点问题,满足婚姻当事人就近办理登记的需求,广西婚姻登记管理水平和能力将迎来新局面。8日,记者从广西壮族自治区民政厅获悉,广西内地居民婚姻登记“全区通办”将于10月31日起实施。

婚姻登记服务从“全市通办”到“全区通办”,这是广西进一步深化“放管服”改革,推进基本公共服务均等化,为人民群众提供更加优质、便捷的婚姻登记服务的工作缩影。根据自治区民政厅印发《广西内地居民婚姻登记“全区通办”实施方案》(以下简称《实施方案》)的要求,明确广西内地居民婚姻登记“全区通办”适用于广西内地居民结婚登记和离婚登记。

需要提醒的是,补领结婚证,补办结婚登记,涉港澳台、华侨以及外国人的婚姻登记,婚姻登记档案查询,出具《(无)婚姻登记记录证明》等业务仍按原

方式办理,暂不实行“全区通办”。

此外,《实施方案》提出,广西各地民政部门要开展婚姻登记历史数据查漏补缺、去重纠错、信息完善工作,加快婚姻登记档案电子化进程,要全面配备使用人脸指纹采集、个人身份信息采集、文件档案电子化等智能设备,提高婚姻登记效率,实现婚姻登记智能化、精准化。在官方微信公众号、广西政务APP、智桂通等移动端渠道增加预约通道,倡导群众通过网上预约办理婚姻登记,最大限度满足人民群众的需要。

● 办理结(离)婚登记更便利

男女一方或双方常住户口所在地在广西的内地居民结(离)婚登记,将由一方当事人常住户口所在地

的婚姻登记机关办理,扩大到一方当事人常住户口所在地或者区内经常居住地的婚姻登记机关办理。

● “全区通办”办理条件及所需材料

《实施方案》明确内地居民婚姻登记“全区通办”办理条件及所需材料。其中,针对当事人选择在区内一方经常居住地申请办理结(离)婚登记的,当事人除需提交《婚姻登记条例》第五条和第十一条规定的证件外,还需提交一方当事人经常居住地的有效居住证,并由居住证发放地婚姻登记机关办理。当事人常住户口所在地和经常居住地属同一设区市的,办理结(离)婚登记无须提供有效居住证,仍按各地“全市通办”要求执行。

奶茶里到底有没有奶 这份测评告诉你真相

广西消委会测评显示30款奶茶总体合格 其中10款无牛奶成分

近年来,餐饮企业不断开发出多款口感丰富、味道甜蜜的奶茶,受到消费者的青睐。近日,广西消费者权益保护委员会(以下简称广西消委会)对广西区内流通领域销售的现制奶茶商品开展比较试验,重点针对营养成分、卫生安全等方面进行比较。结果显示,测评的30款奶茶总体合格,但其中的10款奶茶没有添加牛奶成分,可能使用奶精或者植物奶油等脂肪制品代替。

30款奶茶总体合格

10款不含蛋白质

本次比较试验的样品由广西消委会工作人员以消费者的身份,从南宁市30家奶茶店铺随机购买,包括蜜雪冰城、喜茶、大维、霸王茶姬等品牌在内的现制奶茶样品,共计30款,单价从7元至23元不等。奶茶样品的规格为正常糖、去冰、中杯、名称含有奶茶字眼(不包括鲜榨果汁饮品)。

本次比较试验共测试9项指标,包括能量、蛋白质、脂肪、碳水化合物、膳食纤维、咖啡因、水分、菌落总数、大肠菌群。测试结果显示,30款现制奶茶样品总体表现符合预期,其中9款表现优秀获五星、16款表现较好获四星、5款表现良好获三星。

奶茶里面有没有奶,这是消费者关心的问题。国家规定纯牛奶蛋白质含量在2.9g/100g以上,奶茶产品中蛋白质的含量反映了奶茶使用了多少牛奶成分。

测试显示,10款奶茶样品的蛋白质含量为0g/100g,说明这10款奶茶没有添加牛奶成分,可能使用奶精或者植物奶油等脂肪制品代替。这10款“无牛奶”成分的奶茶样品售价相对较低,除1款价格为17元,其余9款价格在7~12元之间。

蛋白质含量相对较高的奶茶占少数,排在前面的分别为喜茶烤黑糖波波牛乳茶、太兴餐厅冰镇原味奶茶、吾系茶室丝袜奶茶,蛋白质含量分别1.9克/100克、1.6克/100克、1.6克/100克。

常喝奶茶容易发胖

用料越多热量越高

能量值主要通过蛋白质、脂肪、碳水化合物、膳食纤维、水分计算而得。本次测试,广西消委会购买

的奶茶样品甜度均为标准糖或正常糖,以500g/杯计算,30款奶茶样品能量最高为3005千焦/杯,最低为795千焦/杯,以1碗二两蒸米饭(热量485千焦)为标准,30款奶茶样品能量值相当于1.6~6碗米饭。以能量的每日营养素参考值8400千焦为标准,能量最高的奶茶样品喝一杯就相当于一顿饭的参考摄入量。

测评中,广西消委会还发现,能量值排名前5名的奶茶样品,分别加了黑糖或者焦糖、厚芋泥啵啵、牛乳等,奶茶用料越复杂,脂肪含量、碳水化合物含量乃至热量也会随之增加。

8款奶茶咖啡因超量

样品没有消费提示

咖啡因有助于缓解疲劳、防止认知能力下降,但长期使用大剂量咖啡因会导致“咖啡因中毒”、消化性溃疡,给健康带来风险。健康成人的咖啡因安全摄入量为400mg/天,12~18岁青少年的咖啡因安全摄入量为100mg/天。专家建议,孕妇及12岁以下未成年人尽量不食用或少食用咖啡因含量高的食品。

本次测试结果显示,4款奶茶样品(察理王子察理奶茶、吾系茶室丝袜奶茶、葛欄木丝袜奶茶、太兴餐厅冰镇原味奶茶)的咖啡因含量较高,以每杯500g计算,咖啡因含量为209~368mg/杯;其他奶茶样品的咖啡因含量为39~134mg/杯;30款奶茶样品的咖啡因含

量平均值为114mg/500g,有8款奶茶样品的咖啡因含量超过平均值。

需要注意的是,30款奶茶样品均没有出现“儿童、孕妇不建议或谨慎饮用”等针对特殊群体的消费提示。

重视最佳饮用时间

用料多更容易污染

消费者在购买奶茶时,商家总会就对最佳饮用时间进行提示。广西消委会本次测试项目检测菌落总数和大肠菌群两项微生物指标,主要是评估现制奶茶的清洁度和污染度,反映现制奶茶是否符合生产过程中的卫生要求,是否有卫生质量问题,产品加工原料和包装材料、生产设备是否存在污染。购买的奶茶样品要求在出品4小时内送到微生物实验室,模拟消费者购买饮用的条件进行样品运输。

测试结果显示,30款奶茶样品中,11款奶茶样品出现有“30分钟内饮用口感更佳”“请在1小时、2小时或3小时内饮用完毕”等消费提示或标注,19款奶茶样品没有相关饮用消费提示或标注。奶茶样品放置4小时,3款奶茶样品没有测出大肠菌群,其他奶茶样品均存在或多或少的细菌污染情况,属于正常现象,不影响饮用,但消费者需要注意饮用时间。

测试结果还显示,用料比较简单的、清淡的奶茶检出的菌落总数和大肠菌群含量较少;用料相对复杂的奶茶样品,受到肠道致病菌污染的风险较大,如原料中含有“茶叶”(玫瑰锡兰冰博克、白桃乌龙奶茶),含有“珍珠”(贝啦·珍珠鲜奶茶、察理奶茶),检测出较多的菌落总数和大肠菌群。

据《南宁晚报》

